Задания школьного этапа Всероссийской олимпиады по географии

2019-2020 учебный год

8 класс                               

Тестовый тур                                                                                                                                                               1. На границе с каким государством расположена крайняя западная точка России?                                         1) Латвия   2) Белоруссия   3) Польша   4) Эстония
2. Установите соответствие между путешественником и его вкладом в науку

	Путешественник
	Вклад в науку

	1. Е.П. Хабаров

2. С.П. Крашенинников

3. С. И. Дежнёв
	А. исследователь Сибири и Камчатки, автор знаменитой книги "Описание земли Камчатки"(1756)                                                                      Б. прошёл на судах весь Амур, построил укреплённый острог                        В. исследователь Северной и Восточной Сибири, первым прошёл проливом между Северной Америкой и Евразией


3. Самый крупный масштаб - это:  
1) 1: 10000   2) 1: 25000   3) 1: 40000   4) 1: 250000
4. В каком их морей, омывающих берега России,  плыл корабль, если капитана два дня подряд поздравляли с днём рождения?

1) в Чёрном море   2) в Белом море   3) в море Лаптевых   4) в Беринговом море
5. Самым верхним слоем материковой земной коры является                                                                           1) базальтовый   2) гранитный   3) кварцевый   4) осадочный
6. Относительную высоту склонов измеряют

1) рулеткой   2) анемометром   3) нивелиром   4) метром
7. Об образовании какого полезного ископаемого идет речь в сказке-были М.М. Пришвина «Кладовая солнца» :                                                                                                                           «В болотах вода не дает родителям-растениям передать все свое добро детям, тысячу лет хранится под водой и становится кладовой солнца, и дается человеку в наследство»?                                                                                                                                                                            1) газ    2) торф   3) уголь   4) нефть
8. По радио передали "Влажность воздуха  в городе 50 %. О чём идёт речь?                                                     1) об абсолютной влажности   2) об относительной влажности    3) об абсолютной и относительной  влажности   4) о повышении давления

9. Какие горы мешают прохождению западных морских воздушных масс?                                                            1) Кавказские   2) Уральские   3) Сихотэ - Алинь   4) Бырранга

10. Самая длинная река европейской части России - это                                                                                   1) Обь   2) Днепр   3) Волга   4) Северная Двина                                                                                                                          
11. В какой части света находится государство Азербайджан                                                                               1) в Европе   2) в Евразии   3) в Азии   4) в Европе и Азии                                                                                              
12. Какие виды почв преобладают на территории Московской области?                                                                  1) подзолистые   2) чернозёмные   3) дерново - подзолистые   4) серые лесные                                                         
13. Прочитайте текст и вставьте пропущенные слова:                                                                        Самые высокие горы…..............................  расположены на материке….......................... , в части света…................ . Наивысшая точка над уровнем моря 8848 м, называется……                                                                                                                                                                                                          
14. Определите природную зону по описанию
Весь год держатся низкие температуры, осадки выпадают редко, преимущественно в виде снега, растительность карликовая, встречаются лемминги и песцы, бывают полярные ночи и дни.             1) степь   2) тундра   3) арктические  пустыни   4) саванна                                                                                         

15. Выбери вариант, где неверно указаны причинно-следственные связи                                                                                                 1) создание полезащитных лесополос – уменьшение почвенной эрозии;                                                                                  2) орошение почв – предотвращение засоления земель;                                                                                             3) осушение земель – понижение уровня грунтовых вод;                                                                                       4) снегозадержание – увеличение обеспеченности влагой пахотных земель.
  Аналитический тур                                                                                    
1. Самолёт вылетел из пункта А, пролетел 555 км на север, 555 км на запад, 555 км на юг и вернулся в исходную точку. Что это за точка? Определите широту начального пункта путешествия. Подробно опишите ход своих рассуждений.   ____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
     2. Почему города и поселки среднего и нижнего Поволжья, находящиеся на правобережье, стоят у самой реки, а населенные пункты левобережья, за редким исключением, расположены на один–два километра и далее от Волги? _________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
3. В поэме А.С. Пушкина «Медный всадник» есть слова:

И не пуская тьму ночную

На золотые небеса,

Одна заря сменить другую

Спешит, дав ночи полчаса.

 О каком явлении пишет А.С. Пушкин? Где он наблюдал подобное явление?

_____________________________________________________________________________
4. В какое время года копают колодцы? Почему именно тогда?
_______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
5. Определите страну по описанию. Назовите её столицу. Какой официальный язык этой страны? О какой низменности и каком плоскогорье говорится в тексте?           Это одна из крупнейших стран в мире как по площади территории, так  и по численности населения. Она за​ни​ма​ет около по​ло​ви​ны пло​ща​ди ма​те​ри​ка и омы​ва​ет​ся во​да​ми Ат​лан​ти​че​ско​го оке​а​на. В центре и на юге находится обширное плос​ко​го​рье. На значительной, но наименее освоенной части страны расположена низменность по которой про​те​ка​ет самая пол​но​вод​ная река планеты. Стра​на бо​га​та руд​ны​ми по​лез​ны​ми ис​ко​па​е​мы​ми, вод​ны​ми и лес​ны​ми ре​сур​са​ми. Много круп​ных го​ро​дов, ос​нов​ная часть ко​то​рых со​сре​до​то​че​на у по​бе​режья. ______________________________________________________________
Ответы на задания школьного этапа Всероссийской олимпиады по географии                            8 класс
	№ задания
	Ответ
	Количество             баллов

	Тестовый тур

	1.
	3. Польша
	1 балл

	2.
	1Б 2А 3В
	1 балл

	3.
	1. 1: 10000
	1 балл

	4.
	4. в Беринговом море
	1 балл

	5.
	4. осадочный
	1 балл

	6.
	3. нивелиром
	1 балл

	7.
	2. торф
	1 балл

	8.
	2. относительной влажности воздуха         
	1 балл 

	9.
	2. Уральские         
	1 балл

	10.
	3. Волга 
	1 балл

	11.
	3. в Азии
	1 балл

	12.
	3. дерново - подзолистые 
	1 балл

	13.
	Гималаи, Евразия, Азия, Джомолунгма (Эверест)
	1 балл

	14.
	2. тундра
	1 балл

	15.
	2. орошение почв – предотвращение засоления земель
	1 балл

	
	
	Всего 15 баллов

	№ задания
	Ответ
	Количество              баллов

	Аналитический тур

	1.
	Самолёт летел по траектории треугольника. такое возможно лишь если самолёт вылетел с полюса. Судя по направлению это может быть только Южный полюс, а его широта 90° ю. ш.
	10 баллов

	2.
	Правый берег Волги крутой, а левый пологий. Это связано с вращением Земли. Пологий левый берег при разливе реки может быть затоплен водой. Поэтому населённые пункты на левом берегу расположены дальше от берега.
	10 баллов

	3.
	Белые ночи, С. - Петербург
	5 баллов

	4.
	Зимой, потому что в это время самый низкий уровень грунтовых вод
	10 баллов

	5.
	Бразилия. Бразилиа. Португальский. Амазонская. Бразильское.
	10 баллов

	
	
	Всего 45 баллов


